

2024年3月14日

乐业在上海，成就新未来。2月25日下午，“乐业上海优+”行动——崇明区2024年春季促进就业专场招聘会火热开展，现场及线上参与人数累计超过了11000人次，收到简历1057份。

集中高效 378名求职者达成就业意向

“女朋友已经在上海崇明‘乐业’了，等我也‘乐业在上海’，就成家、安居，成就我们的新未来！”从四川远道而来的小潘希望能尽快找到工作，结束和崇明女友的异地恋，在崇开启幸福生活。

据悉，崇明区人社局及相关单位自春节前就开启用工需求排摸，动员了振华重工、中国电信、上海冠华等90家单位入驻参会，提供了292个岗位供求

招聘1600多人，上海崇明龙年首场大型招聘会火热开展

职者选择，招聘人数达1632人。参会企业涵盖制造、教育、金融、文化、零售等多个传统行业及快递、外卖等新业态。岗位包括营销类、技术类、行政类、管理类、服务类等，为求职者提供了多样性的就业选择。

为吸引更多求职者，崇明区人社局及相关单位通过公众号、就业群等开展多渠道宣传，并由就业援助员向本辖区内就业困难人员、长期失业的大龄人员、零就业家庭成员、离校未就业的高校毕业生等重点群体精准推送，提前做好岗位筛选及面试指导等工作，提高求职成功率。



便捷广泛 “2+1”招聘模式获好评

“我本来是想来逛逛万达的，看到招聘会就来看看，没想到企业现场就对我进行了面试。我逛着街把工作找了，喜从天降！”小赵兴奋地说。

为拓宽招聘渠道，扩大求职者范围，本次招聘会线上线下同步启动。线下将此次招聘会主会场定在了城桥镇万达广场。作为崇明的商业中心，场地宽裕，人流量大。天气寒冷，招聘现场却热气腾腾，人头攒动。

除了直奔招聘会的外，也

不乏小赵这样被现场火热氛围所吸引，并“意外”获得offer的求职者。企业与求职者展开“面对面交流”，通过即时互动了解求职者的技能、经验等，并精准回答求职者关心的薪资、福利、职业发展等问题。分会场则设在长兴镇社区事务受理服务中心，同步共享招聘信息，方便长兴和横沙两岛及周边地区的求职者报名登记。

为让无法到场的求职者也能参与到招聘会中来，崇明区人社局联合团区委和区融媒体中心在招聘现场通过“青春崇明”抖音平台开展直播带

岗，正大蛋业等企业HR现场讲解岗位信息及招聘要求，累计8744名求职者在线互动。

精准周到 贴心专区服务暖人心

“由于要照顾年迈的老爸，我没办法全职工作，我就想找份零工，没想到这场招聘会也为我们考虑到了，我还去咨询了灵活就业登记操作和补贴方面的内容，可以说我们想知道的这里都有。”黄大哥为刚找到的快递派送员工作感到开心。

为考虑不同类型的求职者多元化需求，主会场在招聘区域设置“零工岗位专区”，为求职者提供快递派送员、外卖员等零工岗位；另根据本区就业现状，设置“区外岗位专区”，提供区外岗位，积极促进岛外就业。

崇明区人社局将继续紧扣“乐业在上海，成就新未来”目标，不断优化就业创业环境和营商环境，持续强化重点企业用工服务保障，完善就业创业、宜居宜业等各类公共服务，吸引和帮助广大劳动者特别是青年群体实现就业创业，确保进得来、留得住、住得安、能成业。

(来源：崇明区人社局)

民生回应

灵活就业人员怎么办理退休?

近期，本市灵活就业人员养老保险缴费比例下调的消息发布。对此，有的网友表示“灵活就业人员收入不稳定、缴费压力大，此次降费是极大的利好”，也有网友对于灵活就业社保缴费还存在疑问，询问灵活就业人员退休有什么具体标准吗？那么本期我们就来讲一讲哪些人可以按灵活就业人员参保？灵活就业人员怎么办理退休？有哪些注意事项？

1. 哪些人可以按灵活就业人员参保呢？

根据《关于灵活就业人员参加本市职工基本养老、职工基本医疗保险有关问题的通知》(沪人社规[2023]5号)的规定：灵活就业人员是指年满16周岁且男性未满60周岁、女性未满55周岁，在本市劳动就业的自雇人员、无雇工个体工商户、未在用人单位参加基本养老、医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员。包括符合上述条件的本市户籍人员、外省市户籍人员、港澳台居民、获得在中国永久居留资格的外国人，以及以集体参保的方式，在本市农民专业合作社(联合社)和家庭农场从事农业劳动的从业人员，2023年5月1日起，均可以在本市参保。

2. 灵活就业人员领取基本养老金的条件是什么？

灵活就业人员男性年满60周岁、女性年满55周岁，缴费年限(含视同缴费年限，下同)满15年的，可以申请按月领取基本养老金，符合国家和本市规定条件的，月基本养老金计发按照本市企业职工基本养老保险办法的规定执行；缴费年限

不满15年，待遇领取地按照国家和本市规定确定在本市的，可以继续缴费至满15年后申请按月领取基本养老金。

3. 灵活就业人员何时办理退休手续？

灵活就业人员在到达法定退休年龄当月，可以办理申领养老金手续。社保经办机构将按规定核定养老待遇，从办理申领手续的次月起按月发放基本养老金。

4. 灵活就业人员如何线上办理退休手续？

灵活就业人员男性年满60周岁、女性年满55周岁，缴费年限(含视同缴费年限，下同)满15年的，可以申请按月领取基本养老金，符合国家和本市规定条件的，月基本养老金计发按照本市企业职工基本养老保险办法的规定执行；缴费年限不满15年，待遇领取地按照国家和本市规定确定在本市的，可以继续缴费至满15年后申请按月领取基本养老金。

去年10月，灵活就业人员、停止缴费人员“退休一件事”功能在“随申办”APP上线，灵活就业人员可以通过手机端办理退休。

此外，办事人员也可至线下各区社保中心及各街镇社区事务受理服务中心自助服务区办理，现场工作人员将提供操作指导服务。

温馨提示：

办理企业职工退休“一件事”主要有用户登录、信息填报、材料上传、信息确认、结果查询等操作步骤。

网上办理时间为每月5日至26日(每月5日逢法定节假日顺延，26日逢法定节假日提前)。

各区动态

回来了！免费高铁往返，下了火车就求职

“太感谢了！免费高铁往返！节前送我们回家，节后又来迎接我们返岗，你们也很辛苦！”3月4日晚上10点多，来自云南省昭通县的返岗务工人员刘孟雨，刚走出虹桥火车站2号出站口，就看到了手举红色欢迎牌的“亲人”——闵行区人社局的工作人员们。

当晚，这列载有闵行对口援建地区23名云南昭通籍建筑工友的高铁，在近12个小时的长途跋涉后，准时驶入虹桥火车站。

区人社局工作人员热情地将他们接至专设的“闵行区(虹桥枢纽)返岗复工临时休息补给站”。这里灯火通明，不仅提供免费的热水和点心，还摆放着精心准备的返岗复工日用品礼包，让大家下了火车就能感受到浓浓的暖意。在短暂休息后，务工者们乘坐包车回到“建设者之家”，正式开启了龙年的上海新生活。

免费高铁往返 工作更安心了

刘孟雨与老乡一同在闵行一家建筑工地从事钢筋工的工作，“我来上海打工已经10年了，这是第一次乘坐免费高铁往返，以往春节期间都为买不到车票发愁，回家后出来打工也很麻烦，现在这样很方便，返岗工作更踏实和安心了！”

每月收入少则6千元，多则1万元，总体还算稳定，关键是不拖欠工资。刘孟雨表示：“现在的工地很好，宿舍都安装了空调、热水，生活区还有



健身设备、小卖部、食堂，甚至有夫妻宿舍，加上政府的春节包列往返政策很暖心，工作虽然苦点、累点，也是值得的。”

据了解，为了帮扶更多对口地区务工人员走出大山，在闵行实现脱贫致富，区人社局在春节前后专门派出工作组，携企带岗远赴云南对口地区连续举办了4场招聘会，吸引了众多人员应聘。此后，还将有数百名云南籍员工通过沪滇劳务协作的方式陆续“安家”在闵行各处，为闵行的城市建设和持续发展添砖加瓦。

今年闵行进一步加大东西部劳务协作组织化力度，开展了一系列“稳岗留工送温暖活动”。春节前，区领导带队来到闵行重点工程项目施工现场看望并慰问奋斗在一线的云南籍建筑工友，并为他们送上免费的往返高铁票，旨在吸引务工人员到闵行安居乐业。

截至目前，区人社局已经通过“包车”“包列”“点对点包车”等各种形式帮助了5批251名来沪务工人员返岗复工，真正做到从“家门口”送到“厂门口”。

虹桥枢纽“乐业空间” 下了火车就可求职

春节过后，虹桥枢纽又迎来了无数来沪打拼的“追梦人”。抵达上海的第一站去哪儿？在全市推进15分钟就业圈建设、实施“乐业上海优+”计划中，闵行正着手在虹桥枢纽这一重要区域打造“乐业空间”。

这里不仅能够为来沪务工人员提供休憩的场所，现场还摆放各类招聘信息，其中不乏一些急招、常招类零工岗位，今后还有公共就业自助服务机等各类服务设施将提供24小时服务，让来沪求职者一下火车，就有机会快速找到心仪的工作。

目前，“乐业空间”还在紧锣密鼓地筹建中。本次为包列建筑工友们开设的“返岗复工临时休息补给站”，就是“乐业空间”接待的首批来沪务工人员。随着项目的推进，这里将成为来沪务工人员“沪”之后奔向新生活的一个新起点。

(来源：上海闵行)

